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7.1 ΢ηνλ άμνλα νξηδόληηαο εξγαζηεξηαθήο ζήξαγγαο νξζνγσληθήο δηαηνκήο κε  

πνιύ κεγάιν πιάηνο, ώζηε ε ξνή λα ζεσξείηαη δηζδηάζηαηε θαη κεηαβιεηό ύςνο Τ 

ηνπνζεηείηαη εγθάξζηα θαη ζπκκεηξηθά θύιηλδξνο δηακέηξνπ d.  
΢ηε ζήξαγγα δηνρεηεύεηαη λεξό ππό πίεζε κε γλσζηή παξνρή (αλά κέηξν πιάηνπο) q. 

΢ε δύν δηαηνκέο: 1 (αλάληε ηνπ θπιίλδξνπ) θαη 2 (νιίγνλ θαηά θαηάληε ηνπ  

θπιίλδξνπ) είλαη δεδνκέλα ηα παξαθάησ κεγέζε (βι. ζρήκα). 

- Ύςε ηεο δηαηνκήο: Τ1= d θαη Τ2= 2.d 
- Ελδείμεηο απιώλ πηεδνκέηξσλ: h1 θαη h2 

Είλαη επίζεο γλσζηέο νη θαηαλνκέο ησλ ηαρπηήησλ (βι. ιεπηνκέξεηα). 
 

Ζεηνύληαη: 
 

1. Οη κέζεο ηαρύηεηεο Vi θαη νη κέγηζηεο ηαρύηεηεο ui max ζηηο δύν δηαηνκέο (i=1,2). 

2. Σν ύςνο ησλ απσιεηώλ ελέξγεηαο ΔΗ1-2 κεηαμύ ησλ δύν δηαηνκώλ. 

3. Η νιηθή δύλακε αληίζηαζεο ηνπ θπιίλδξνπ FD. 
 
 

Παξαδνρέο - Τπνδείμεηο: 
Να ακειεζνύλ νη δπλάκεηο, νπνίεο παξαιακβάλνληαη από ηα ηνηρώκαηα ηεο ζήξαγγαο. 
Η θαηαλνκή ηεο πίεζεο ζηηο δηαηνκέο 1 θαη 2 λα ιεθζεί νκνηόκνξθε. 
Οη ζπληειεζηέο ζπλόξζσζεο προθανώς ΔΕΝ είλαη κνλάδα. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: q= 2,0 m2 ∕s, d= 1,0 m, h1= 250 cm, h2= 50 cm. 
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<βι. 5.2, 5.3.2 θαη 5.5.7 FM NV401 A θαη Ιεθάιαην 9 > 
 

 Επηιέγνπκε θαηάιιειν όγκο αναθοπάρ: 
 

o Σηερεά όξηα = ηνηρώκαηα θαη θύιηλδξνο. 
 

o Δηαηνκή εηζόδνπ ε δηαηνκή 1 θαη εμόδνπ ε δηαηνκή 2. 
 

 Επηιέγνπκε ρξεζηηθό ζύζηημα αξόνων θαη επίπεδο αναθοπάρ: 
 

o Άμνλαο x, ν άμνλαο ηεο ζήξαγγαο, άμνλαο z θαηαθόξπθνο - θάζεηνο ζηνλ x. 
 

o Επίπεδν αλαθνξάο νξηδόληην, νξίδεηαη από ηνλ άμνλα ηεο ζήξαγγαο. 
 

 Ιαηαζηξώλνπκε ην ζύλνιν ησλ εμηζώζεσλ: 
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Άγλσζηα κεγέζε: 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 xmax, max,V ,V ,u u , , , ,p ,p ,N     

 

 Επηιύνπκε ην ζύζηεκα ησλ εμηζώζεσλ: 
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Μνξθώλνπκε ηε ζρέζε κεηαμύ ηεο ηνπηθήο ηαρύηεηαο u(z) θαη ηεο κέγηζηεο  

ηαρύηεηαο u(z)max ζε θάζε πεξηνρή ηεο δηαηνκήο: 
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΢πζρεηίδνπκε ηε κέγηζηε ηαρύηεηα u(z)max κε ηε κέζε ηαρύηεηα V: 
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Εθαξκόδνπκε ηηο ζρέζεηο (56) θαη (58): 
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
 

V1= 2,000000 m ∕s, V2= 1,000000 m ∕s 
 

u1max = 2,666667 m ∕s, u2max = 3,000000 m ∕s  
 

ΔΗ1-2= 1,572579 m 
 

Nx= - 0,075433 t /m 
 

 FD= + 0,075433 t /m = 0,74 kN /m 
 

Η εθθώλεζε ππνδεηθλύεη: «Να αμεληθούν οι δσνάμεις, οποίες παραλαμβάνονηαι  

από ηα ηοιτώμαηα ηης ζήραγγας».  
Άξα ην ζύλνιν ηεο δύλακεο αλαιακβάλεηαη - επηδξά ζηνλ θύιηλδξν ♫  



7.2  ΢ην ηνίρσκα δεμακελήο δηακέηξνπ D ππάξρεη ζσιήλαο, ν νπνίνο θαηαιήγεη ζε  

αθξνθύζην δηακέηξνπ d, απ’ όπνπ ε πδάηηλε θιέβα εθηνμεύεηαη ππό γσλία 50ο σο  

πξνο ηελ νξηδόληηα (βι. ζρήκα). Η θιέβα πξνζπίπηεη ζε θαηαθόξπθν ηνίρσκα 
ηνπνζεηεκέλν ζε απόζηαζε L, όπνπ κεηξάηαη ην ζεκείν θαη ε γσλία πξόζπησζεο.  

Γηα ηελ αξρηθή ζηάζκε H0 ζηε δεμακελή ε θιέβα πξνζέβαιε θάζεηα ην ηνίρσκα ζε  

ζεκείν ύςνπο h. 
 

Ζεηείηαη λα ππνινγηζηνύλ:    
 

1. Η αξρηθή ζηάζκε H0 ζηε δεμακελή θαη ην ύςνο h. 

2. Η ζηάζκε Η* ζηε δεμακελή  θαη ε γσλία πξόζπησζεο θ, όηαλ ε θιέβα 

πξνζπίπηεη ζην ηνίρσκα ζε ύςνο ην ήκηζπ ηνπ πξνεγνπκέλσο ππνινγηζζέληνο h. 
3. Η ζηάζκε Ηοπ ζηε δεμακελή όηαλ ε θιέβα πξνζπίπηεη νξηαθά ζηνλ πόδα ηνπ 

ηνηρώκαηνο. 

4. Ο ρξόλνο εθθέλσζεο ηεο δεμακελήο από ηε ζηάζκε H0 έσο ηε ζηάζκε Ηοπ. 
 

΢εκείσζε: ΢πληειεζηήο c= 0,611 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: D= 2,0 m, d= 5,0 cm, L= 10 m. 
 

 
 

<βι. 7.1.2, 8.10.2, 8.11.2 θαη 8.7.3 FM NV401 A> 
 

 Αξρηθή ζηάζκε: «η θλέβα προζέβαλε κάθεηα ηο ηοίτωμα». 

Αληηζηνηρεί ζην κέγηζην ύςνο ymax θαη ην Ήκηζπ ηνπ βειελεθνύο xmax ∕2. 
 

(177)  
 

 

2

0

max 0

V sin 2 L
x H

g sin 2

  
  

 
 

 

(178)  
 

 

2
2

0 2

max 0

V sin L sin
y h H sin

2 g sin 2

   
     

  
  

 
 Οξηαθή ζηάζκε: «η θλέβα προζπίπηει οριακά ζηον πόδα ηοσ ηοιτώμαηος». 

Αληηζηνηρεί ζην βειελεθέο xmax. 
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 Ελδηάκεζε ζηάζκε: x= L θαη y= h/2 
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
 

H0= 10,154266 m θαη h= 5,958768 m 
 

Hοπ= 5,077133 m 
 

t= 1.103,552131 s ≈ 18 min + 24 s 
 

Η*= 6,769511 m θαη θ= - 30,79o  

 
7.3  Μεηαμύ δύν παξαιιήισλ νξηδνληίσλ πιαθώλ κεγάισλ δηαζηάζεσλ νη νπνίεο 

απέρνπλ ύςνο 3.b, βξίζθνληαη δύν κε κηγλπόκελα πγξά κε ζπλεθηηθόηεηεο μ1, μ2, 
ππθλόηεηεο π1, π2 θαη ύςε b, 2.b αληηζηνίρσο.  

Η άλσ πιάθα θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα U, ελώ ε θάησ πιάθα παξακέλεη αθίλεηε.  
 

Γηα ηε κόληκε ζηξσηή ξνή, ε νπνία δεκηνπξγείηαη κεηαμύ ησλ πιαθώλ, δεηνύληαη: 

1. Να πξνζδηνξηζζνύλ νη θαηαλνκέο ηαρπηήησλ u(z) θαη δηαηκεηηθώλ ηάζεσλ η(z)  

θαη λα ραξαρζνύλ ηα αληίζηνηρα δηαγξάκκαηα θαηαλνκήο. 
2. Να ππνινγηζζνύλ νη παξνρέο q1, q2 (αλά κνλάδα πιάηνπο) ησλ δύν ζηξσκάησλ. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: b= 10,0 cm, μ1 = 7,20.10-2 gr∕cm.s, π1= 0,86.10-2 gr3∕cm, 
μ2= 0,95.10-2 gr∕cm.s, π2= 1,59.10-2 gr3∕cm, U= 5,00 cm ∕s. 
 

   
 
<βι. Ιεθάιαην 10 > 

 

Πξνζνκνίσζε:  

Δύν κόληκεο Δηζδηάζηαηεο ΢ηξσηέο ξνέο - Couette - κεηαμύ Παξαιιήισλ Πιαθώλ, 
όπνπ έζησ U12 ε κοινή ηαχύηηηα ζηε δηεπηθάλεηα ησλ δύν ξεπζηώλ. 
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 Ιάησ ζηξώζε: 
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 Άλσ ζηξώζε: 
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 Οη ηάζεηο ζηε δηεπηθάλεηα είλαη ίζεο ♫: 
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 Σειηθέο εμηζώζεηο: 
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 Μέζεο ηαρύηεηεο θαη παξνρέο: 
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
 

u(z)= 0,234528.z cm ∕s. Θζρύεη γηα 0 ≤ z ≤ 2.b  
 

u(z)= 0,030945.z + 4,071661 cm ∕s. Θζρύεη γηα 2.b ≤ z ≤ 3.b 
 

η(z)= 0,002228 gr∕cm.s2. Θζρύεη γηα 0 ≤ z ≤ 3.b 
 

q2= 46,905537 cm2 ∕s. Θζρύεη γηα 0 ≤ z ≤ 2.b 
 

q1= 48,452769 cm2 ∕s. Θζρύεη γηα 0 ≤ z ≤ 2.b 


